

东营下月开评首批农民职称

评定对象为从事农业专业技术工作的骨干人员



9月11日,省政府新闻办召开新闻发布会,解读《推进乡村人才振兴若干措施》(以下简称《措施》)。其中,备受瞩目的职称制度改革也有了新变化,首次建立职业农民职称制度,将“农民”作为一项职业纳入职称评定范围。这项工作将率先在东营市进行试点。目前,试点工作在东营进展如何?究竟什么样的“农民”才能参与职称评定?

本报记者 崔立慧 通讯员 何登香

评定专业包括农产品加工等

12日,记者从东营市人社局了解到,目前东营市职业农民职称评定试点实施方案(征求意见稿)已经制定完成,计划10月底前正式公布实施。

根据征求意见稿,评定专业包括种植、畜禽养殖、水产养殖、农产品加工等。评定对象主要是东营市种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农民企业及农业社会化服务组织中从事农业专业技术工作的骨干人员。初期开展初级、中级职称评定。

申报人需掌握一定的现代农业技术,实践经验丰富,推广、示范、带动能力强,生产经营或指导服务达到一定的产业规模和经济效益。根据作物蔬菜、经济林果、畜禽养殖、水产养殖、农产品加工、农业社会化服务等不同类别,分别有更具体明确的申报条件。

在评定组织方面,坚持实际能力业绩导向,将申报人员的工作实绩、技术水平、解决实际问题的能力以及经济社会效益作为主要评价依据,突出农业生产技术水平和示范带动能力。职称评定不

受学历、所学专业、论文等限制,采取实地查看、业绩展示、测试答辩和综合评议相结合的方式。

获得职称的农民有望获得资金补助

据介绍,东营市第一批职业农民职称评定工作将于10月份开展,计划今年年底前完成。在职业农民职称制度试点工作开展之前,东营市人社局为确保政策接地气、可行管用,进行了几轮调研。此前,工作人员赴外地考察调研了宁波、成都、宜昌等城市,在东营本地,不仅面向市直各相关部门征求意见,还重点对县区、乡镇各涉农部门和农业企业、种养大户等进行调研走访,对试点方案进行讨论研究,提出具体修改意见和建议。

“我们了解到宜昌的政策不包含资金补助这一块,东营的政策将来是包括这一部分的,扶持力度也会更大。特别的一点,对于获得职称的农民来说,资金补助和政策优惠是一方面,另一方面这更是一种荣誉,是对自身价值的肯定,是国家对个人业绩贡献的一种肯定。在与一线种养大户的交流过程中,我的这种感受非常强烈。”市人社局专业技术人员管理科工作人员介绍。



东营市一处家庭养殖农场内,养殖户张海军查看奶牛状况。根据征求意见稿,东营市种养大户可以申请评定职称。 本报记者 段学虎 摄

为啥在东营先试点

据介绍,东营市之所以能够率先在全省开展试点工作,与其突出的产业优势和扎实的工作基础有关。

在产业方面,2012年东营市就被整建制列为国家现代农业示范区。目前,农业园区发展到199家,园区化率达到49%。东营还积极培育主导产业和特色产业,建设了一批优质农产品基地。农业规模化经营也进一步发展,新型农业经营主体发育充分,农业龙头企业发展到670家,农民专业合作社发展到2300多家,家庭农场发展到1300多家,经营面积50亩以上的种粮大户达到4300多个,农村实用人才达到6万余人。

同时,新型农民培训作为职业农

民职称评定试点开展奠定了坚实的工作基础。东营市自2012年5月启动新型农民学校创建工作以来,不断完善职业农民培训体系,实现了农民培训常态化。

另外,自2012年起,东营垦利区就试点实施了农技师培养“千人计划”,重点培养在农村生产一线工作的致富带头人或产业大户。对培养对象进行职级评定,已评出高级农技师25人、中级农技师50人、初级农技师170人。对评出的农技师,财政给予一次性津贴奖励。垦利区的农技师评定工作,对职业农民职称评定试点的开展也具有积极的借鉴意义。

本报记者 崔立慧

以信息化为总抓手在制度创新上“动手术”

信息化为淄博全面深化改革赋能

大众日报记者 马景阳 刘磊
通讯员 立来 冯萍

“不用带其他证件,一张社保卡,只需跑一趟,不到10分钟就全部办完。”9月6日,在淄博市临淄区稷下街道人社所办理个体工商户参保登记的刘军,对信息化推进改革带来的便利赞不绝口。

从2014年开始,临淄区就充分运用“互联网+”和大数据思维,着手构建以社保卡为载体的公共基础信息数据库。“历时近两年,将50多万服务对象的基本信息、证件资料一一校对采集入库,实现群众只持一张社保卡即可办理人社业务。”临淄区人社局副局长崔秋渠说,同时实现26项人社待遇,8项其他民生待遇通过社保卡发放,3项社保费用和居民水电气暖费用通过社保卡代扣代缴,真正让老百姓尝到信息化带来的甜头。

不仅如此,自2015年起,张店交警大队山泉中队开展了一系列数字化建设工作。如今,该中队数字化建设已见实效。2017年以来,山泉中队已利用缉查布控系统查处各类交通违法行为1292起。

对于一个仅有8名民警、平均年龄超过51.7岁的中队来说,信息化大大提高了工作效率。在山泉中队数字化勤务室,工作人员通过信息化应用实现区域视频巡逻、非现场执法取证、重点车辆精准管控等。山泉数字化中队建设以来,辖区道路交通事故发生起数、死亡人数连续3年大幅下降。

在淄博市委书记周连华看来,淄博作为老工业城市,当前正处在转型发展、加快新旧动能转换的关键时期,仍然面临许多制约发展的深层次体制机制矛盾和问题。淄博坚持以信息化为总抓手持续推出制度改革举措,既是贯彻落实中央、省委改革部署要求的创新性举

措,更是回应群众诉求的现实选择。

“在推进深化改革过程中,必须紧紧围绕人民群众最关心的就业、教育、社保、医疗等难点痛点堵点问题,敢于在制度创新上‘动手术’,以重点领域、关键环节的体制机制改革助推各项改革举措落地生效,才能持续为经济社会发展注入新动力、增添新动能。”周连华说。

为此,淄博市先后制定了《淄博市当前重点领域改革问题清单》和《全面深化改革重点突破任务清单》,明确了加快新旧动能转换、建立以市场为导向的投融资体制机制、加强生态淄博建设等方面的39项重大改革任务,全力推进落实。

同时,严格落实“一把手”抓改革第一责任,制定出台党政主要负责同志认领改革事项台账,全部事项均明确了信息化的推进手段、任务目标和成果形式,强力推进各项改革事项落地落实。

“要把运用信息化手段高效整合各类资源、破除各种信息壁垒作为推进制度创新的现实路径,把基层创造、群众认可、实践证明行之有效、信息化推进的制度创新改革举措在全市推广推介。”淄博市长于海田介绍。

日前,淄博市在全面梳理近年改革成果基础上,制定了《关于深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神推动重点领域改革方案》及31个具体实施方案,突出推动新旧动能转换、科技创新、乡村振兴等16个方面体制机制改革,推动34项制度创新,每个改革事项,都确定一位市级责任领导,一个责任部门。最大限度释放改革红利,力争到2020年,全市“四新”经济增加值占比达到30%以上,为老工业城市全面转型、全面振兴、走在前列注入新动力,推动全市经济社会各项事业高质量发展。



兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
好银行 助生活更美好

30
1988-2018

产品代码: 91118371

新客专享

天天万利宝
NEW CUSTOMER

到期自动赎回 安心无忧理财

[期限91天 5万起购]

5.18%

参考年化收益率

募集期: 2018.9.11-2018.9.17
起息日: 2018.9.18
到期日: 2018.12.18



长按识别二维码购买



理财非存款 产品有风险 投资须谨慎